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> Retouradres Postbus 20301 2500 EH  Den Haag 

 
 

Aan de Voorzitter van de Tweede Kamer 

der Staten-Generaal 

Postbus 20018 

2500 EA  DEN HAAG 

 

 

 

Datum 6 juni 2012 

Onderwerp Beantwoorden Kamervragen over het arrest van de Hoge Raad m.b.t. 

het uitmaken van een agent voor mierenneuker 

 

 

 

 

In antwoord op uw brief van 21 mei 2012 deel ik u mede dat de schriftelijke 

vragen van het lid Çörüz (CDA) over het arrest van de Hoge Raad met betrekking 

tot het uitmaken van een agent voor “mierenneuker” (ingezonden 21 mei 2012) 

worden beantwoord zoals aangegeven in de bijlage bij deze brief. 

 

 

De Minister van Veiligheid en Justitie, 

 

 

 

I.W. Opstelten 

 

 

 

 

 

   
 

 

 

 

Directoraat-Generaal 

Rechtspleging en 

Rechtshandhaving 

Directie Juridische en 

Operationele 

Aangelegenheden 

2 DJOA 
  

Schedeldoekshaven 100 

2511 EX  Den Haag 

Postbus 20301 

2500 EH  Den Haag 

www.rijksoverheid.nl/venj 
  

  

Ons kenmerk 

267978 
  

Uw kenmerk 

2012Z10122 
  

Bij beantwoording de datum 

en ons kenmerk vermelden. 

Wilt u slechts één zaak in uw 

brief behandelen. 
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2012Z10122 

Vragen van het lid Çörüz (CDA) aan de Minister van Veiligheid en Justitie 

over het arrest van de Hoge Raad met betrekking tot het uitmaken van 

een agent voor „mierenneuker‟ (ingezonden 21 mei 2012) 

 

 

1 

Heeft u kennisgenomen van het arrest van de Hoge Raad met betrekking 

tot het uitmaken van een agent voor mierenneuker? 1) 

 

Antwoord op vraag 1 

Ja. 

 

2 

Wat betekent dit arrest voor de succesvolle voortzetting van het “zero-

tolerance”-beleid ten aanzien van belediging, intimidatie en mishandeling 

van politiemensen? 

 

Antwoord op vraag 2 

De Hoge Raad heeft in dit arrest onder verwijzing naar vaste rechtspraak 

aangegeven dat een uitlating als beledigend moet worden beschouwd als die de 

strekking heeft de ander aan te randen in zijn eer of goede naam. Bij woorden 

waarvan het gebruik op zichzelf in het algemeen niet beledigend is, kan de 

context het gebruik toch beledigend maken. De Hoge Raad heeft geoordeeld dat 

het woord “mierenneuker” in het algemeen niet beledigend is. Dat de context in 

de betreffende zaak zodanig was dat er toch sprake was van een belediging, is 

volgens de Hoge Raad door het gerechtshof onvoldoende gemotiveerd. Daarom 

heeft de Hoge Raad de uitspraak van het gerechtshof vernietigd en de zaak 

verwezen naar het gerechtshof om opnieuw te berechten. Er is in deze zaak dus 

nog geen definitief oordeel geveld over de strafbaarheid van het gebruik van het 

woord “mierenneuker”. 

 

Het “zero-tolerance”-beleid ten aanzien van belediging, intimidatie en 

mishandeling van politiemedewerkers wordt onverkort voortgezet. Ook relatief 

lichtere zaken, zoals belediging, vallen onder de aanpak van agressie en geweld 

tegen politiemedewerkers. Daarbij hoort onder andere het eisen van drie keer zo 

zware straffen. 

 

 

1) LJN: BV9188 

 


